

白城日报

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号: CN22-0013
社长 王延军 总编辑 倪小玲 本期终审 刘彤 白城新闻网: www.bcxw.com

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com 2018年4月15日 星期日 农历戊戌年二月三十 第10370期



指尖白城
(白城日报微信)
bcrbwx



文化春风拂瀚海

——洮北区发展城乡群众文化活动走笔

●本报记者 薄秀芳

近年来,洮北区委、区政府以充分满足城乡居民的精神文化需求为出发点,以“政府支持,政策引导,社会动员,多方联动”为指导,努力打造群众文化活动品牌,满足城乡群众求知、娱乐、审美、健身等精神文化需求,让丰富多彩的文化活动走近百姓,遍布城乡社区乡村,覆盖一年四季。

倾力而为注重引领

洮北区委、区政府高度重视文化事业基础建设,几年来,累计投入专项资金432万元,为各社区购置了接入互联网和服务器、电脑及投影仪等文化共享工程设备及开展文体活动所需桌椅、书架、图书、电视机、音响、乐器等基本设备。目前,洮北区的7个街道办事处、39个社区,都拥有了街道文化活动中心、社区文化活动和图书阅览室。

“自从书画工作站成立后,我们社区居民的生活越来越充实了。下楼就来到这里学书法,不仅丰满了我们晚年生活,更促进了居民邻里和睦。这个书画服务工作站确实办到了居民的心坎里。”新华街道建设社区年过六旬的居民申万友的切身感受道出了众多学员们的心声。2016年,在区委、区政府的高度重视下,洮北区老年书画研究会围绕“到人民中去”——洮北区文化志愿服务主题活动启动。自与洮北区新华街道办事处建设社区联合成立全区第一家书画服务工作站后,就打开了洮北区文化志愿服务主题活动

新局面。仅一年多的时间,就在全区城乡成立了3个书画服务工作站。工作站的成立为书画在群众中推广发挥了积极的作用。而这仅是区委、区政府文化建设全局的一个切入点。

将文化建设融入全区发展,用笔墨丹青描绘瀚海之大美。2017年,洮北区委、区政府先后主办了“指尖下的洮北”——纪念建党96周年文化精品创作大赛、“学习贯彻十九大精神”《老城焕彩 精准扶贫》“翰墨赞洮北”书画精品展暨《洮儿河畔》文化期刊首发式。活动均以“全面大发展,建设新洮北,让全区人民生活得更加美好”为主题,数百幅作品紧扣主题,集中反映了全区在老城改造、扶贫开发、项目建设、生态建设等重点工作的辉煌成就,全面展现了洮北人民“只争朝夕、真抓实干、以干求活、以和求成”的精神风貌。

与此同时,洮北区充分发挥文化阵地作用,为广大人民群众免费提供优质的艺术指导和服务。洮北区老年艺术团,借助文化馆排练大厅,精心编排精品节目,通过积极参与艺术节等各类演出不断提升艺术水平和文化内涵,为市民文化建设健康发展发挥了积极作用。仅曙光街道就携手老年体协及其他社区举办了象棋大赛,庆祝建党96周年“庆七一、学党章”知识竞赛活动,“欢度元旦、喜迎新春”居民联欢会及“庆元宵、猜灯谜”主题活动等丰富多彩的文化活动,极大促进了社区文化推广与普及。

乡土文化异彩纷呈

近年来,洮北区加大对农村文化设施建设的倾斜力度,在全区共建成11个乡镇文化站、137个村级文化小广场、162个文体活动室和农家书屋,实现了洮北区农村公共文化服务基础设施建设的全覆盖。仅2016年、2017年两年间,用于小广场建设、村级文化服务中心建设、文化站免费开放、图书更新及服装、音响设备等的投入建设资金,就达到了1380万元。同时,洮北区在53个贫困村开展了以保障群众基本文化权益为重点的贫困村公共文化服务体系建设项目,累计投入资金660余万元,努力实现到2018年底贫困村综合文化服务中心全覆盖,达到贫困村村村有综合文化服务中心、文化大院、文体活动室、农家书屋、文体广场的目标。近两年,组织各类惠民演出100多场,洮北区全区基本实现了一乡一

村,“一街一社”的特色文化项目,惠民服务渐成常态;培训基层文体骨干400多人,全区“三馆一站”免费开放接待市民20多万人次。

洮北区充分利用现有场地场所,通过形式多样文体活动把村民聚在一起。使文化广场成了村民学习、宣传党的路线、方针、政策,传播现代科学文化的重要阵地。洮北区有农民自办小剧团5个,每个小剧团有15到20人,每月都开展固定的活动。部分小剧团更是达到了专业水准。2017年,全区11个乡镇都举办了广场舞比赛,涵盖了140个行政村,参赛村民达到了5000余人,打造了与众不同的舞蹈文化。洮北区德顺蒙古族乡的安代舞,代表白城市参加了“欢庆十九大筑梦新时代”第四届吉林省农民文化节精品节目展演,原创舞蹈《火红的年代》赢得了现场观众的阵阵掌声,充分展现了我区广大农民群众的精神风貌。

文化艺术下乡活动密切联系群众,体现了党和政府对群众的关怀。洮北区认真贯彻省文化厅关于开展“文化惠民直通车”活动精神,顺利完成“惠民直通车”演出任务和“送文化下乡”活动,去年全年演出共计40场;为农村群众写春联百幅,发放春联、年画、福字1200余幅;组织各乡镇优秀农民歌手,参加了全市举办的农民歌手大奖赛。

全民阅读深入开展

洮北区高度重视全民阅读工作,立足于从管理阶层及娃娃抓起。2016年,洮北区少儿图书馆开始每日免费开放。(下转三版)

今年4月15日,是第三个“全民国家安全教育日”。党的十九大报告指出,坚持总体国家安全观,必须坚持国家利益至上,以人民安全为宗旨,以政治安全为根本,统筹外部安全和内部安全、国土安全和国民安全、传统安全和非传统安全、自身安全和共同安全,完善国家安全制度体系,加强国家安全能力建设,坚决维护国家主权、安全、发展利益。总体国家安全观深刻体现了习近平新时代中国特色社会主义思想,对我们应对国内国际安全挑战、维护国家安全和国家安全具有十分重要的指导意义。

“利莫大于治,害莫大于乱”。国家安全是国家发展的最重要基石、人民福祉的最根本保障。坚持总体国家安全观,是国家安全环境新变化的必然要求,是我国政治经济社会发展的阶段性特点所决定的。当前,我国仍处于社会转型期,各种矛盾错综复杂地交织在一起,对国家安全和社会稳定形成新的挑战。不仅如此,中国在国际地位的提高期,正重叠于世界结构、秩序和规则的重构期,这也从外部对我国的国家安全提出了挑战。这些新特点新趋势,都要求我们必须坚持总体国家安全观,努力构建以人民安全为宗旨,以政治安全为根本,统筹外部安全和内部安全、国土安全和国民安全、传统安全和非传统安全、自身安全和共同安全于一体的国家安全体系,以确保国家总体安全,确保和平建设和发展的环境。

民惟邦本,本固邦宁。正如习近平总书记所强调,要坚持国家安全一切为了人民、一切依靠人民。人民安全是国家安全的核心,国家安全工作永远以人民安全为宗旨,以人民为坚强后盾、力量之源。我们要通过国家安全宣传教育等方式,动员全社会共同努力,就能汇聚起维护国家安全的强大力量,夯实国家安全的社会基础;牢固树立安全发展观念,防范化解各类安全风险,就能不断提高人民群众的安全感、幸福感,为国家安全厚植社会土壤。全民国家安全教育日活动的核心内容,就是要求我们宣传贯彻国家安全的相关法律法规,切实增强广大干部群众的国家法治意识和学法、知法、守法、用法能力,善于运用法治思维和法治方式开展国家安全工作,为打造美丽和谐新白城、让全市人民过上更加美好的日子营造良好的法治环境。

大鹏之功,非一羽之轻;骐骥之速,非一足之力。历史无数次证明,维护国家安全的根基在人民,力量在人民。全市上下要以全民国家安全教育活动为契机,进一步强化“人人可为”“久久为功”的意识,全面落实总体国家安全观,普及国家安全知识,增强国家安全意识,主动融入到维护国家安全工作中来,千方百计举全民之力,凝聚起新时代维护国家安全的磅礴力量,不断提升人民群众的安全感、幸福感,为白城的振兴发展保驾护航。

●本报评论员

凝聚起新时代维护国家安全的磅礴力量



我市广泛开展“全民国家安全教育日”宣传教育活动

本报讯(记者张风)今年4月15日,是全国第三个“全民国家安全教育日”,我市各地、各相关部门开展了多种形式的“全民国家安全教育日”宣传教育活动。

连日来,在车站、在公园、在街道、在办公楼外,各部门利用报刊、广播、电视、宣传专栏、黑板报、横幅、展板、现场咨询、发放宣传资料等传统宣传手段进行宣传教育的同时,还充分发挥网络、微博、微信等新媒体作用,多层次、多形式、全方位地开展特色鲜明、丰富多彩的宣传教育活动。4月10日,市司法局及工业

园区司法分局深入到企业社区开展“4·15全民国家安全教育日”宣传活动,在白城各地、各相关部门设立了多块国家安全法律知识展板,印制并发放了《国家安全法》《反恐怖主义法》《网络安全法》《保守国家秘密法》《反间谍法》《核安全法》等涉及国家安全的法律法规宣传手册200余本。其他有关部门也组织了各种宣传活动,走进农村、走进机关、走进校园,大力开展国家安全教育,营造了浓厚的国家安全教育氛围,扩大了国家安全教育覆盖面和影响力。



春回大地,万物复苏。通榆县春耕生产进入了关键节点,走进各个乡镇,一派忙碌的景象,农民忙着修整农具、育苗……一幅幅热火朝天的春耕场景奏响了春耕的序曲。

图①通榆县瞻榆镇农民在察看大棚内西红柿长势。

图②通榆县瞻榆镇西关村农民在移栽辣椒苗。

图③通榆县团结镇牛农村合作社农民在修理农具。

图④通榆县瞻榆镇西关村农民在整理大棚。

本报记者李晓明 张殿文摄

备耕时节忙充电 送课到家保春耕 市供销社新型职业农民培训圆满完成

本报讯(徐莹)4月9日,市供销社在洮北区青山镇举办了2018年第三期新型职业农民培训班。本次培训为期两天,是白城市供销社坚持“送课到家”的第三站,也是深化供销社综合改革,落实乡村振兴战略的具体举措。

本次培训白城市供销社干部学校聘请了农业技术推广总站、嘉和种业、白城市牧业技术专家,重点对依托乡镇供销社“因地制宜”开展个性化测土配肥技术、传统玉米高产的管理种植方法,做了通俗易懂实用性较强的讲解,并就实施乡村振兴战略中做一个“有文化、懂技术、善经营、会管理”的新型职业农民与学员进行互动交流。整个学习过程中技

术专家讲的接地气,农民学员听的有滋味,学习热情高涨,互动交流热烈。

培训班还组织学员参观了嘉和云农场液体配肥站和红星葡萄大棚种植产业园。在配肥站,技术人员实地演示操作了按不同作物品种、土壤条件科学合理加工液体肥的生产流程,讲解了使用液体肥能减少残留,有效解决土壤面源污染问题,使农民学员对液体肥的高效益、低污染、便捷性有了一定认识;通过参观葡萄大棚种植的科技管理和经济效益有了更直观的体验,对发展新型现代农业、效益农业、设施农业有了一定的了解,拓宽了思路,学到了经验,掌握了技术,增强了致富增收的信心。

市供销社新型职业农民培训圆满完成

全力创造规范有序的提升环境

白城市公安局主动出击,积极配合相关职能部门提前介入,有效管控现场,对以威胁、暴力手段阻碍拆违现场秩序的违法行为,果断依法打击。

面对国家机关工作人员在依法依规履行城市管理提升职能中遇到的辱骂、恐吓、殴打、暴力阻碍等不法行为,第一时间果断制止、调查取证、打击处理,切实保护工作人员人身安全。他们坚决打击城市管理提升过程中发现的物业管理、客运交通、建筑施工、娱乐餐饮等领域存在的涉恶(黑)势力;依法从严从重处罚破坏、偷盗绿化、亮化、美化工程建设设施、环卫设施、市政设施等违法犯罪行为。

在城市管理提升工作中出现的因依法收费、依法处罚等引发的非法聚集等妨害社会管理秩序违法犯罪行为,白城市公安局将下猛药,出重拳,坚决查处。坚决打击非法小广告、扰乱社会治安秩序行为,严厉查处造谣传谣、煽动滋事、聚众冲击国家机关等违法犯罪行为,并组织专案民警专职侦办合同诈骗、非法转让倒卖土地使用权以及伪造、变造、买卖国家机关公文、证件、印章等违法犯罪行为。

市公安局二十条措施服务“城市管理提升年”

●程威龙

全力创造平安稳定的提升环境

这个局进一步完善市局、城区分局、派出所和联防警务室四个层面的人力巡防模式及省内最优的立体化视频监控体系建设,实现市区重要区域全覆盖、重点路段全辐射、关键点位全布控的防控效果,全力压降市区发案,打造全省最安全地级市。

全力创造规范畅通的提升环境

白城市公安局还将严厉查处行人不走斑马线、非机动车辆占用机动车道行驶、违法载人、机动车辆逆向行驶、超速行驶、闯红灯、随意调头等交通违法行为。集中整治在城市道路行驶的无牌无证、假牌假证、违法改装、喷涂或粘贴标识及车身广告、电动车、摩托车、四轮观光车

及超载、超高、超限等各种车辆。充分利用假日节点强化交通安全宣传教育,有声有色地开展“文明行车、守规礼让”和“文明排队日”“礼让斑马线”等专题活动;组织民警进机关、进企业、进社区、进学校、进商户宣传交通安全法规;对人、车的交通违法行为要通过传统媒体和新媒体全方位曝光。

全力创造优质高效的提升环境

他们在保证公民个人信息安全的前提下,严格履行审批程序,为小区管理的包保责任单位开辟所包小区违法个人信息核查通道,及时核查、及时反馈。对失去联络的房主、事主进行

背景关联查询,协助相关部门查找涉事人。城市管理提升年过程中,白城市公安局还针对涉及消防工作方面的依法鉴定、专业证明和专业技术咨询等方面提供便捷服务;利用刑事技术检验鉴定资源服务城市管理提升工作,及时按程序受理涉嫌伪造、变造公文、证件、印章等案件的检验鉴定委托,配合相关行政单位做好涉案检材、样本的收集、固定工作,及时检验,及时鉴定。

他们还将充分发挥公安机关视频监控资源的精准、直观、清晰优势,依法依规为相关行政管理单位发现、曝光、查处城市管理相对人的不文明、违规、违法行为提供强有力的技术支持。

